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INSTRUCOES

A prova de Matemadtica e Desenho contém 20 (vinte) questdes,
sendo as 15(quinze) primeiras de Matematica e as 5(cinco)ul
timas de Desenho.

Duragao da prova: 3(trés) horas.

Todo candidato recebera duas folhas para rascunhar. Peca ou
tras ao Fiscal caso necessite.

Para realizar a prova, o candidato podera usar 1apis, borra
cha, régua milimetrada, esquadros, compasso e transferidor.
Nio & permitido o uso de tabelas, régua de calculo, calcula
dora ou escala triangular.

As respostas deverao ser acompanhadas de solugao. Usar o
CADERNO DE RESPOSTAS.

Para as questdes de Desenho sd serao aceitas solugoes gra-
ficas.

Para cada questao assinale somente uma alternativa, pois
mais de uma anula a questao.

Yocé ndo & obrigado a respondar a todas as questoes. 0 car
tao rao sera rejeitado por este motivo.

Apos uma classificagao prévia pelo computador, oOS aprovados
terao seus exames corrigidos manualmente, para 2a classifica
cao final,

Perfure corretamente o cartao do computador e, ¢e modo.cl2
ro, resolva as questoes no caderno de respostas, qutdﬂwla

sen devolvido ao fiscal,



10. 0 aluno que retiver seu caderno de Atspostas estard automa

ticamente desclassificado.

Boa Sorte.

NOTACGCHKDO
1. R denotara o conjunto dos nimeros reais.

2. 1 denotara o conjunto dos numeros inteiros.

3. z denotara um niumero complexo e Z o seu conjugado.

4. 1 denotard a unidade imaginaria (1= /-7)
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1. guestao

Ao girarmos o grafico da funglo

x i x ¢(0,1)

f2x - x% 5 x <(1,2)

em torno do eixo das abcissas (eixo dos x), obtemos wuma

f(x) =

superficie de revolugao cujo volume &:

A) 5
8) %
c) n
D) 2n
E) 3n

28 questao

Um general possui n soldados para tomar uma posigaec inimi
ga. Desejando efetuar um ataque com dois grupos, um fron
tal com r soldados e outro de retaguarda com s so)dados

(r + s= n), ele podera dispor seus homens de:

A) TF%%TT maneiras distintas neste ataque.

B) FT%?‘_ maneiras distintas neste ataque.
C) n.

T?iTT manefras distintas neste ataque.

2(n:
D) r%%;}T maneiras distintas neste ataque.

2(n:
E) 75T maneiras distintas neste ataque.
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b questio

2

Dadas as fungdes f(xz) . logz‘ X @ g(x) = 2sen”x - 3senx+]

definidas para x >0 e x ¢ 1/2, 0o conjunto

A= (xe(0,2n):(gof) (x) =0 ) & dado por:
.
A) A= quzi WAL ALY
n n  5n
5y A& ={sTF oFF, ,F00)

) A=fa2P, 461 6-5n }

D)

E) A'{zﬁ' 4 v 2 }

42 questao
Considere os numeros reais nido nulos a, b, ¢ e d em

progressao geométrica tais que a, b e ¢ sao raizes da

3.+ sz - 26x + D = 0, onde B e D sao

equagao (em x) x
numeros reais e B>0. Se cd - ac = - 2B, entao
2
2. 2 168
+d-—-2——
B“+4B

168
BZN

A) (a2st24c?) (b2+c2ed?) = (absbeted)? e b2+ ¢

B) (aZsb2sc?) (b2sc?+d?) = (abebcecd)? e ae b2+ 2

2 .2 168

L o

C) (a%e%4c?) (bec?4d?) = (abebcecd) e biec

+H" +c

D) (az*bzocz) (b +c+d)s (ab*bc+cd)2 edtwlscl. _%%%_

2,2 2 B+4

E) (az+b2+cz) (b+c+ d)--(lb+bc¢cd)2 ea"w" +c

:



5 ques tao

Dado o pelindmio P definido por P(x) = sene - (tgse) 4 ,

2

(seczo)! , 08 valores de 0 no intervalo [O.Zn]

tais que
P admita somente raizes reals sao:

A) O

@
]
nf=

5) 3 <o <n  ou n‘o<3§

C)n s 6 < 3% ou 3% < § < 2n

n
0) 0 <6 3
E) % < 0 < 3%

62 questao

a b

Seja a matriz A =
C d

i onde a = 2(] ‘”92 ); b = 210928
c = log 81 e d = log 2T
”3 73

Uma matriz real quadrada B, de ordem 2, tal que AB & a

matriz identidade de ordem 2 é:

log 27 2 ' '
A 2 .3
A) 3 D) ? |
2 log /= 81 3 ’
3 ‘-7 10925J
3 ] (
B) |~ 2 2 £) | 1095 3leg /5 81
/3 -5 6 _210928]
r 3 1
)|~ 2 2
3 5
e .
)
4



7 questiao

Sejam trés funcgdes f, u, v!IR —sR tais que
f(x+l%) o f(x) ¢ TT%T'p'r' todo x ndo nulo e (u(x))2+(v(x))2 .
para todo x real.

Sabendo-se que x, & um nimero real tal que u(x,).v(xg)# 0

) ] u(*0), =.
e f ("(’o,) 'V(lof) =2, 0 valor de f (ﬂx—ot}) e:

A) -1
B) 1
¢) 2
0) ¥
E) -2
82 questio
A solugdo da equagao:

arctg x + arctg x_:T « % definida no conjunto dos reais
diferentes de -1 @:

A) 1
s)%

D)

) ye
2
£) 2



9% questio

10.

Dados A,B e C angulos internos de um triangulo, tafs que

28 + ¢ 4 neac(3f v (3 20), o sistema:

senA + senB = sen (!_E._c)

-cosA + cosB = cos (E_i_ﬁ)

admite como solugao:

A) A =m- 5, B-%-%n e c-én
B) A =1- 3, B =3 e C=0
c)a=-4 B -3 e C=3-%
D)A=p-35, B %n e Cey- %u
E)A= 1 , B = % e € & %

questao

Determine o polinomio P de 30 grau que apresenta uma raiz

nula e satisfaz a condigdo P(x-1) = P(x) + (2:)2 para to

do x real. Com o auxT1io deste, podemos calcular a soma

22 + 42, coe # (Zn)z. onde n @ um nimero natural, que @&
igual a:
A) %"3 - 2n? - %ﬂ C) ;na - 2n? %n E) n3+ne2n
B) %na v 2n% o %n D) and 4 2n2 +0n

6
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questao

Seja a um niimero real tal que / g + kn,onde ke 2.

Se (xo.yol e solugao do sistema

(2sec a) x + (3tg a)y = 2 cos a
(2tg a) x + (3sec a) y = 0

entao podemos afirmar que:

A) X, * Yo ¥ 3 - 2sen a

2 _ 4 2
Yo " g cos” a + 2

B) (§ x,)?
-y = ()

D) Xo t ¥, " 0

Cos ™ 2

Ol

E) (§ %)% - 2 -

. questao

Consideremos uma piramide regular cuja base quadrada tem
area que mede 64 cmz.'Numa segdo paralela a base que dis
ta 30mm desta, inscreve-se um circulo. Se a area deste

circulo mede 4ncm2. entao a altura desta piramide mede:

A) 1 ¢cm
B) 2 cm
C) 4 cm
D) 6 cm
E) 60 cm



138

questao

. Num
Sejam m e n constantes reais estritamente positivas

.-—
sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, consider

e 1.1 alo
mos "C" a circunferencia de centro P(i n) e de r

/ / 2
R » __."_z._‘_“.i e "r® a reta de equagiao mx+ny+( nzm - 2)= 0.
m

Nestas condigdoes, se "s* & a reta que passa por P e 5.pe£

pendicular 3 reta "r*, entio os pontos de intersecao de

com "C" s3o

A)(%%‘I.Jﬁ).(‘a-].%_%)

B) ( % *1,3) e % ,%)

(1.8 N

°’(l.-%+1)-(l.l+%)

s)(%+1.ﬁ+g,,(1_1_1_%
142 questio

As equagdes x3 + axl

3 + nbx + 12 = 0, onde
2 eDb 530 constantes reais e m um inteiro, tom duas raj
Zes comuns, Das afirmativas abaixo,

qual g a vérdadeira?

B) As_raTzes nj

N30 comuns 3s equacp
2 e negativp

¢0es s30 negativas quandy

Possuem o mesmo sinal,

E) As rafzes comuns 3s equagoes dependen de n.



lﬁ: questao

- Z
Consideremos um numero complexo z tal que —%-

mento igual a % e logz(z +14+2) .3,

Nestas condigdes, podemos afirmar que:

A) Nio existe In(-2-2)
8) z* + In (—‘—;—i-) - -324
C) z + 22 & um nimero real
D) (7 = 1gg OV + 1)

£) (10 = - 135 (1 + 1)

tem argu



16% questio
As retas (r'), (s') o (t') sio figuras afins das retas (r),

(s) e (t). Determinar o rafo da circunferéncia tangente as
retas (r), (s) e (t), sabendo-se que os pontos (A) e(A')sido

pontos afins e (x) & o efxo de afinidade.

oA




173 questdo

- Determinar 0 compr'mento aproximado do lado oposto ao vér
tice (A) de um triangulo qualquer, sendo dados os lndo;

(1)) e (15) que definem o vertice (A). £ conhecido tambem

o comprimento dabissetriz (bA). de origem em (A).

ll = 50mm 12 = 33mm bA = 22mm

: 55 mm
70 mm
: 60 mm

m o O @ >

78 mm



la:_questio
Sio dadas as retas (r) @ (s) @ um ponto (C). Construir um

hexdgono regular, tal que tenha o ponto (C) como centro da
circunferéncia circunscrita e dois virtices opostos do he
x8gono estdo um sobre a reta (r) e outro sobre 2 reta (s).

Determinar graficamente o lado do quadrado de area equiva

lente & do hex8gono.

S

L
A : 60 mm
B 45 mm
C : 35 mm
C : 40 mn
¢ 50 mn



19% questio

Determinar graficamente a altura do trapézio (ABCD), conhe
cendo-se:
Base AB = 92mm Base TD = 55mm
A diagonal BD & média proporcional dos segmentos XB e (0.
0 ponto (E) @ o ponto de concurso das retas suportes dos
lados XD e BT e o angulo AEB=30°,
Identificagao dos pontos (A)(B)(C)(D) no sentido anti-ho

rario.
A : 21 mm
B : 26 mm
C : 35 mm
D : 56 mm
E 45 mm
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209 questdo

Uma roda de diametro (d) estd em repouso, apolada sobre
semi-reta de origem (c), no ponto (A). Em dado instante
posta em movimento, girando, sem deslizar, ate atingir
ponto (B), onde para. Sabendo-se que os pontos (c) e (e)
sao ligados por dois arcos de circunferencia, de centros
(0]) e (02) e considerando que a roda, para completar

trajeto, deu duas voltas completas, determinar o valor

]

proximado de seu diametro. A solugao tera que ser inteira

mente grafica.

pq-

-

m

30
15
20

35

mm

min

i

mm

O L.

'!"OI
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